

Szakember nyilvántartás (Kutatómunka Angliában)

Egyes feladatok megoldásának vagy az információk megszerzésének gyakran a leggyorsabb és legegyszerűbb módja: konzultálás a megfelelő szakemberrel, szakértővel. A személyek közötti közvetlen kommunikáció igen alkalmas felmerült szakmai kérdések pontos megválaszolására és emellett elősegíti az ismeretek és vélemények spontán cseréjét is. Az ilyen jellegű információ átvitele és átvétele a szakirodalomból már kevésbé hatékony. Általában azonban nehézséget okoz annak megállapítása, hogy kivel lépünk kapcsolatba. Ehhez adhat nagy segítséget egy szakember-mutató vagy szakember-nyilvántartás, amely elvezet a speciális szakismerettel vagy tudással rendelkező személyekhez.

A különféle szakember-nyilvántartások jelentős értéket képviselnek a könyvtárakban és tájékoztatási intézményekben, komoly mértékben kiegészíthetik az egyes információs szolgáltatásokat. Ma már sokféle nyilvántartás és mutató van használatban egyes dokumentációs intézményeknél, de országos és nemzetközi méretben is. A szakirodalom és a szakemberek nyilvántartásainak együttes használata teljesebb és hasznosabb szolgáltatásokat eredményezhet. A szakember-nyilvántartás önmagában is sok időt takaríthat meg bizonyos kérdések megválaszolásánál.

Az angol OSTI /Office for Scientific and Technical Information = Tudományos és Műszaki Tájékoztatásügyi Hivatal/ - a kérdés fontosságát felismerve - nemrég elhatározta, hogy állami támogatásban részesíti a szakember-nyilvántartási rendszerek kutatását. Megbízása alapján az egy évre tervezett kutatómunka 1973 októberében megindult.

A kutatás egyik célja, hogy adatokat gyűjtsön a világ minden részéből azoktól az intézményektől, ahol bármely - akár műszaki, akár egyéb - szakterületen szakértők nyilvántartásával foglalkoznak. Ily módon azt remélik, hogy /először egy általános kérdőíves módszerrel, majd kiválasztott helyek részletes tanulmányozásával/ megfelelő áttekintést nyernek a meglévő rendszerekről és nyilvántartás-változatokról. Elsősorban a következő szempontokat igyekeznek felderíteni: a szakember-nyilvántartások indokai; a szakértőkre vonatkozó információk beszerzésének, tárolásának és keresésének módszerei; a rögzített információk típusai; a nyilvántartások használata. A vizsgálat kiterjed még a nyilvántartások összeállításának és fenntartásának költségeire, valamint az ezzel járó előnövekedésre és hasznosságra. Az általános helyzetkép alapján lehetővé válik majd a szakember-nyilvántartásokhoz szükséges különféle fokozati változatok összeállítása is, ami a jövőben gyakorlati segítséget nyújthat azoknak, akik hasonló munkákhoz kezdenek.

Az OSTI a kutatómunka előfeltételének tekinti, hogy minél több meglévő rendszerről kapjon adatokat és áttekintést. Éppen ezért kéri mindazokat, akik szakember-nyilvántartásokat, jegyzékeket, mutatókat használnak vagy ilyenről tudomásuk van, közöljék azt a kutatás

megbizott vezetőjével. Címe: Mrs. S.C. Barry,
Research Officer,
OSTI Funded Project,
c/o Group Scientific Information Service,
J. Lyons & Company Ltd.,
149 Hammersmith Road,
London W14 0QU,
England

MŰSZAKI
KÖNYVNAPOK
1973 OKT. 10-31.



Az 1973. októberében 12. alkalommal megrendezett Műszaki Könyvnapok alkalmából a Műszaki Könyvnapok Országos Szervező Bizottsága, az OMEKDK és a SZOT közös versenyfelhívással fordult a műszaki könyvtárosokhoz.

Az érdekelt minisztériumok tájékoztató szakintézményeinek javaslatára a Szerve-

ző Bizottság, illetve az Albizottság egyetértésével a versenyben részt vett és legjobb eredményt elért műszaki könyvtárosok között 53 500 Ft értékű könyvvásárlási utalvány került szétosztásra. Ez az összeg 20 500 Ft-tal több mint 1972-ben volt.

Jutalomban a következő könyvtárosok részesültek: